

# Наши читатели и корреспонденты

## Братья Озералины



Г. А. Озералин

Лет двадцать тому назад я работал на московском чугунолитейном заводе «Красная Пресня». Уже тогда на предприятии широко была известна семья потомственных машиностроителей Озералиных. Глава династии Гавриил Андреянович и его сыновья славились как передовые производственники, настоящие мастера своего дела.

Не так давно я узнал, что братья Озералины хорошо показали себя и на службе в Советской Армии. Захотелось побывать в этой славной семье советских патриотов.

Дома я застал лишь Гавриила Андреяновича. Он как раз перебирал пожелтевшие от давности документы и фотокарточки разных лет. Часть из них мы публикуем в газете. Мы разговорились, быстро нашли общий язык.

— Где ваши сыновья? Чем они сейчас занимаются? — спросил я Гавриила Андреяновича.

— Почти все служат в рядах Советской Армии, — ответил он.

Тов. Озералин рассказал нам все по порядку.

Его старший сын Иван с самого раннего детства мечтал о морской службе.

Когда пришло время вступить в ряды защитников Родины, строгальщик Иван Озералин попросил, чтобы его направили на флот. Просьбу призывника удовлетворили.

Молодому краснофлотцу не раз приходилось бороздить моря и океаны на военном корабле. За отвагу и мужество он был отмечен несколькими боевыми наградами. Иван полюбил флотскую службу. Уже более двадцати лет он зорко стоит на страже советских морских границ.

По-другому сложилась служба Степана Озералина. Он стал танкистом. Уйдя в ряды Советской Армии, Степан не порывал связи с заводским коллективом, который сделал из него токаря высокого разряда, умелого новатора производства. Передовой рабочий стал отличником боевой и политической подготовки, получал не раз благодарности от командования.

Сейчас Степан работает на предприятии оборонного значения, готовит первоклассную технику для наших Вооруженных Сил.

«На земле, в небесах и на море...», — эти слова популярной песенки можно было часто слышать в семье, где главой Гавриил Андреянович. Кажется, что песня эта написана специально для братьев Озералиных.

Николай Озералин за время работы на заводе «Красная Пресня» слесарем без отрыва от производства успешно окончил Тушинский аэроклуб. Впоследствии он стал отважным военным летчиком, офицером. В борьбе с фашистскими захватчиками Николай показал высокие образцы мастерства и мужества и погиб смертью героя.

Среди братьев Озералиных есть представители и других родов войск. Александр служил в артиллерийской части. Сейчас он капитан запаса, работает главным механиком строительно-монтажного треста «Моссветстрой».

Добрым словом вспоминают на заводе «Красная Пресня» бывшего монтера электроцеха, а теперь офицера Советской Армии Михаила Озералина. Капитан Михаил Озералин — командир подразделения связи.

Ну, что ж, остается младший из Озералиных — Анатолий. На службе в Советской Армии он научился управлять автомобилем. Недавно ему присвоено очередное воинское звание — старший сержант.

Братья Озералины — это истинные патриоты своей социалистической Родины. Об их труде, военной службе невозможно подробно рассказать в маленьком очерке. Одно ясно, что эти славные представители рабочей семьи много сделали для укрепления боевой мощи Советских Вооруженных Сил.

Т. НЕКРАСОВ.

### Армейские ватерполисты — лидеры состязаний

В столичном бассейне «Москва» проходил турнир сильнейших команд стра-



Иван Озералин



Степан Озералин



Александр Озералин



Михаил Озералин



Анатолий Озералин

### Он не прошел мимо...

Проходя вечером по улице поселка Смоленка, младший сержант Юрий Серидонин услышал крики, раздавшиеся из одного дома. Во дворе он увидел пьяного, озверело рубившего топором дверь квартиры.

Советский воин бросился на хулигана, отобрал у него топор, а затем и бритву, которую тот выхватил из-за голенища.

Жители этого дома гражданка Фролова и ее муж Стоянов, увидев через окно пришедшего им на помощь воина, вышли на улицу и помогли связать хулигана. Им оказался И. В. Баранчугов, недавно возвратившийся из заключения, где отбывал наказание за злостное хулиганство.

Жители поселка Смоленка с уважением и благодарностью отзываются о смелом поступке советского воина комсомольца Серидонина, который не прошел мимо нарушения общественного порядка.

Подполковник юстиции  
М. ДАВИДСОН,  
помощник военного прокурора  
Чигинского гарнизона.

### Выступает офицерский хор

С успехом выступил на заключительном концерте смотра художественной самодеятельности Забайкальского военного округа офицерский хор под руководством капитана Медведева.

Хор этот создан давно и завоевал в гарнизоне славу пропагандиста строевой солдатской песни.

Офицерский хор под управлением капитана Медведева часто выступает в подразделениях. Строевые песни, которые он исполняет, через некоторое время поют солдаты в походах и на занятиях по строевой подготовке.

Майор С. ТАБАЧНИКОВ.

### Встреча с писателем

В Ташкентском Доме офицеров состоялась встреча писателя К. М. Симонова с офицерами и генералами запаса и в отставке — членами военно-научного общества.

К. М. Симонов рассказал о своей работе над военной тематикой.

Г. ПРИБОЙЧЕНКО.

## «Золотой эшелон»

СИБИРСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ, 13 мая. (От наш. корр.). Осенью этого года исполняется сорок лет со дня разгрома и изгнания белогвардейских войск Колчака из Западной Сибири. Сейчас Московская киностудия имени М. Горького работает над фильмом «Золотой эшелон».

